

宁波出台高技能人才直接认定办法 “市技术能手”“市首席工人” 可直接被认定为高级工

本报讯(记者 林伟 通讯员 任社)为加快推进我市高技能人才队伍建设,完善高技能人才评价体系,满足产业发展对高技能人才的需求,近日我市出台《宁波市高技能人才直接认定暂行办法》。根据该办法,获“市技术能手”“市首席工人”称号且从事相关职业的人员,可直接被认定为高级工职业资格;世界技能大赛全国选拔赛相关项目入选国家集训队队员,可直接被认定为技师职业资格。

市人社局相关负责人指出,这个暂行办法所称的高技能人才直接认定,是指对在宁波市范围内具有绝技绝活,工作业绩突出、贡献较大,达到高级工(国家职业资格三级)、技师(国家职业资格二级)水平的技能劳动者,经评审予以相应职业资格的直接认定。

需要指出的是,实施直接认定的职业,应为我市人社部门可以实施的实操技能型职业,不包括全国、全省统一鉴定职业。



淡烟笼湖 画船争渡 东钱湖陶公村举办民俗节庆

9日上午,东钱湖陶公村举行了一年一度的“画船民俗文化节”。水面轻烟笼罩,岸上红旗招展,画船争渡其间,一派物丰人旺景象。

陶公村画船节与龙舟赛不同。龙舟赛一般在端午举行,而画船节源于钱湖庙会。旧时,每逢农历九月十一、十六两个大日子,东钱湖有庙会行会活动。行会活动热闹有趣,最精彩的就数压轴的赛画船。画船,又叫划船、华船。多桨划水为动力,故称划船;船板外侧画龙头龙尾龙鳞,华通“花”,言其华丽。画船与龙舟的区别在于,画船是以彩笔画成龙的图案,而龙舟是以木雕成龙。

记者 顾嘉懿 通讯员 李玲玲/文 记者 胡龙召/摄

赏一台秀,阅一座城

赏一台秀,阅一座城

国庆黄金周已过,旅游市场渐渐归于平静。本期文旅书香栏目我们为您推荐一种新的阅读宁波的方式——“赏一台秀,阅一座城”。

《甬秀·港通天下》是国内首个航海主题秀,上演地点在北仑博地影秀城。记者自东部新城乘坐地铁1号线在松花江站下车,步行150米即抵达目的地。

对于这台秀,记者算得上“忠实粉”。自2017年9月首演以来,已看了七八次,对其演出时间、演出内容颇为熟悉。这次前往,恰逢工作日,踩着下午1点半的时间节点,提前一刻钟进场。十里红妆的流光溢彩、天一生水的书香底蕴、古韵悠远的钟鼓声声、川流不息的三江六岸……这台秀通过船谣、送别、启航、秘境、抗盗、丝路、梦嫁、惊涛、喊海等9个篇章进行演绎,每次观看都有震撼人心的感受。

演出有几点亮点,剧情、特技表演、5D效果展现……记者感觉像是坐在一艘大船上,在电闪雷鸣的环境里乘风破浪,再加上舞台效果的配合,通过舞台与观众席之间全景式表演区域的设计,更能带动现场气氛。

看罢演出,下午茶的时间到了,记者从影秀大剧院走出,转身进了博地影秀城,这里美食密布,火锅、铁板烧、牛排、披萨、酸菜鱼、小海鲜、奶茶、咖啡……各种美食应有尽有。

满足了味蕾,乘车半小时即到中国港口博物馆,这是了解宁波的另一个窗口。如果您有时间,可以接着去近在咫尺的梅山湾沙滩公园逛逛。倘若游兴不减,还可转道镇海,那边的招宝山旅游区、镇海口海防历史纪念馆等也都是认识宁波、寻踪海丝文化的好选择。

记者 谢舒奕

宁波市文化广电旅游局官方推荐

海丝寻踪之旅:镇海沿江路——招宝山旅游区——镇海口海防历史纪念馆——中国港口博物馆——梅山湾沙滩公园——博地影秀城《甬秀·港通天下》

长假期间一天收十几例急诊美容缝合的患者 其中八成是孩子

为什么要到急诊美容缝合门诊就医?

长假期间,多是孩子意外伤害的高发期。记者从宁波市第六医院整复外科了解到,刚刚过去的“十一”长假,医院的24小时急诊美容缝合门诊收治了几十例意外伤害患者,多的时候一天有十几例,其中八成是孩子。医生提醒,假期一定要加强对孩子的看护。

在小区走路时汽车从后面撞上来 孩子的额头和眼角留下大小十几个伤口

长假第三天,宁波市第六医院整复外科收治了一名严重外伤的5岁男孩。男孩和父母在小区里走路的时候,不慎被从后面冲上来的汽车撞到,孩子重重地摔在了汽车的前挡风玻璃上,脸上、额头上、眼角部位留下大大小小十几道伤口。孩子的眼睛也被鲜血覆盖了,他吓得大声哭闹,不敢睁开眼睛,家长也不知道到底孩子的眼睛有没有受伤。

孩子的家长带着他到了宁波市第六医院整复外科,医生接诊后立刻把孩子送到了手术室。在确诊孩子除了头面部伤口外没有其他损伤后,医生对他进行了麻醉,仔细检查他的伤口。检查发现孩子的眼睛无碍,主要是外伤的血液导致孩子的眼睛不敢睁开。

考虑到尽量减少头面部瘢痕对孩子容貌的影响,医生采用的是美容缝合的方式。弯弯曲曲的十几道伤口,缝了一两个小时,伤口加起来足有十几厘米长。手术后,孩子被送进病房,现在正在康复中。

假期是儿童外伤的高发期 意外发生最多的地方是家里

“我们的美容缝合门诊是24小时开放的,‘十一’期间患者特别多,每天都有外伤患者,最多的一天是十几个,其中八成是孩子。”宁波市第六医院整复外科主任胡瑞斌告诉记者,每年的寒暑假和“十一”长假,是孩子意外伤害发生的高峰期,需要急诊美容缝合的患者受伤的部位都是在头面部,其中以额头、眼角和下巴这三个地方最多发。让人意想不到的是,孩子头面部外伤多发生在“世界上最安全”的地方——家里。

“假期孩子玩耍的时间多了,加上孩子天性好动,喜欢在各种空间进行活动和探索。如果家长一个不留神,很容易发生意外。”胡瑞斌说,今年暑假期间,宁波市第六医院整复外科曾对50多名美容缝合的外伤患儿做了统计,根据受伤原因和场地排名,发现孩子发生头面部外伤最多的是在家里发生的桌椅磕伤,接下来依次是家里发生的浴室跌倒;室内发生的阶梯碰撞,尤其是家里的小型爬梯或是双层床的爬梯和梯柜;户外或室内发生的平地摔伤;户外玩体育器材时发生的外伤,尤其是小区里年久失修并不稳固的运动器材。

美容缝合和普通外科缝合有什么不同? 缝合的方法和材料都不一样

急诊普通外科缝合和整形外科急诊美容缝合有什么区别?宁波市第六医院副院长、整形外科科带

头人王欣介绍,针对伤口,普通急诊外科缝合从治疗的目的出发,多采用单层的疏松缝法,会造成凹陷的蜈蚣形伤疤,影响容貌美观,后续修复非常麻烦。美容缝合的方法和材料都与普通的缝合方法不一样,采用缝多层、多针的方法,主要是出于美观的考虑,虽然最后不能做到完全无瘢痕,但瘢痕会比普通外科缝合的淡得多。

“比如1厘米长的伤口,普通的外科缝合也就缝1层,只需缝1-2针。采用美容缝合的方法,要缝3层,用和眉毛差不多粗细的线缝最外层的表皮,至少要缝3-4针。”胡医生说,其中皮下、肌肉、软骨等用的是可吸收缝线,一般2个月内就会被人体吸收,不需要拆线。但可吸收缝线分解时会产生酸性物质,刺激疤痕增生,所以不适用于表皮的缝合。

如果孩子头面部的伤口已经采用了普通外科缝合方式,能重新用美容缝合吗?胡医生说,只要是在缝合后的72小时之内,都可以重缝。

医生提醒,急诊美容缝合后,为了尽可能淡化瘢痕,还有不少注意事项。民间流传,受伤后不能吃酱油,也不能吃海鲜。胡医生说这些都没问题,不过建议为防止瘢痕增生,术后3个月内禁烟酒,3个月内禁食辛辣刺激食物,因为这些都是容易刺激瘢痕增生的物质。如果有瘢痕体质的人,可在拆线以后进行激光淡瘢痕治疗。此外,拆线后,观察伤口愈合良好无渗出,建议开始抗瘢痕治疗,可遵医嘱使用抗瘢痕药膏和瘢痕贴。

记者 孙美星 通讯员 赵蔚